



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA  
GRAD CRIKVENICA

UO za financije, turizam i gospodarstvo  
Odsjek za gospodarstvo, turizam i projekte

KLASA: 334-01/17-01/08

UR. BROJ: 2107/01-05/09-18-5

Crikvenica, 14. svibnja 2018. g.

**Predmet: Zapisnik s 2. sjednice Odbora za destinacijski menadžment održane 14. svibnja 2018. g. s početkom u 11:00 sati u sali za sastanke Gradske uprave, Kralja Tomislava 85, Crikvenica**

Nazočni:

1. Silvia Crnić, zamjenica gradonačelnika
2. Marijana Biondić, direktorica TZG Crikvenice
3. Damir Lončarić, ravnatelj Thalassoterapije Crikvenica
4. Dragutin Šnajdar, predstavnik koncesionara
5. Danor Matejčić, predsjednik Udruge iznajmljivača privatnog smještaja
6. Anja Baričević Biuk, predstavnica Muzeja Grada Crikvenice
7. Mario Jelčić, predstavnik TD-a Eko-Murvica
8. Maro Car, predsjednik Odbora za zaštitu okoliša i prostorno planiranje
9. Marija Galjanić, predstavnica hotelske kuće Jadran d. d.

Izostanak opravdali: Ivona Matošić, Dragan Magaš, Iva Skočilić, Martin Kovačić

Ostali prisutni:

Silvia Crnić, zamjenica gradonačelnika

Stanka Car, pročelnica UO-a za komunalni sustav, prostorno uređenje, zaštitu okoliša i imovinu

Jasna Perhat, pročelnica UO-a za financije, turizam i gospodarstvo

Snježana Sikirić, voditeljica Odsjeka za gospodarstvo, turizam i projekte

Denisse Mandekić, viša stručna suradnica za gospodarstvo, turizam i projekte

Sjednicu je otvorila zamjenica gradonačelnika **Silvia Crnić** u ime odsutne predsjednice Odbora Ivone Matošić te predložila usvajanje dnevnog reda kako slijedi:

**Dnevni red:**

1. **Verifikacija s 1. sjednice Odbora za destinacijski menadžment**
2. **Prijedlog Odluke o zaustavljanju i parkiranju turističkih autobusa na području Grada Crikvenice, izvjestiteljica zamjenica gradonačelnika Silvia Crnić**

3. **Prijedlog Plana gospodarenja otpadom Grada Crikvenice 2018.-2023.,** izvjestiteljica pročelnica **Stanka Car**
4. **Izvršaj o fizičkim pokazateljima turističkih dolazaka i noćenja do 3. 5. 2018.,** izvjestiteljica direktorica Turističke zajednice **Marijana Biondić**
5. **Razno.**

**U raspravi o dnevnom redu, Danor Matejčić smatra da točka 3. Prijedlog Plana gospodarenja otpadom,** nije relevantna za Odbor. **Silvia Crnić i Dragutin Šnajdar** smatraju da je točka bitna jer su čistoća i izgled grada važni elementi u turizmu destinacije. **Dragutin Šnajdar** predlaže da se u dnevni red doda i točka o stanju na plažama uoči turističke sezone. Zaključeno je da će se tema plaža raspraviti pod točkom **Razno.**

**Dnevni red je jednoglasno usvojen.**

**Ad. 1. Verifikacija Zapisnika s 1. sjednice Odbora za destinacijski menadžment.** Nije bilo primjedbi na Zapisnik te je jednoglasno verificiran.

**Ad. 2. Prijedlog Odluke o zaustavljanju i parkiranju turističkih autobusa na području Grada Crikvenice.**

**Silvia Crnić** je izvijestila članove Odbora o predmetnoj Odluci koja je dorađena sukladno raspravi na prošlom Gradskom vijeću te će se Odluka ponovno naći na sjednici Gradskog vijeća. Budući da je Odluka od velike važnosti za rasterećenje infrastrukture i smanjenje prometnih gužvi na području naše destinacije, bitno je da u što kraćem roku bude donesena. Cijena vinjete po pojedinom vozilu određena je na 40.000 kn + PDV. Ističe da, suprotno napisima u medijima, Grad nikome ne zabranjuje dolazak, već samo nastoji regulirati promet posebnim prometnim režimom i smanjiti gužve i pritisak na infrastrukturu u ljetnim mjesecima kako bi gostima boravak u Crikvenici bio što ugodniji i kvalitetniji. U planu je izrada letka s osnovnim informacijama i uputama za autobusere i goste.

**Danor Matejčić** pozdravlja donošenje Odluke i smatra da bi u letku trebale stajati informacije o manje zasićenim plažama na koje bi se jednodnevni gosti trebali usmjeriti.

**Maro Car** također pozdravlja donošenje Odluke i napominje da je važno paziti i na druge detalje, npr. dostupnost javnih WC-a.

**Marijana Biondić** pita je li parkiranje autobusa i iskrcavanje putnika predviđeno na parkiralištu ispod vijadukta.

**Stanka Car** odgovara da Odluka ne definira parkirna mjesta za autobuse, ali uobičajeno da se jednodnevni autobusi parkiraju ispod vijadukta. Komunalno redarstvo će kontrolirati vinjete te, ako autobus nema vinjetu, upozoriti vozača i uputiti ga na Eko-Murvicu koja će izdavati vinjete. Na autobusere koji zanemare odredbe Odluke primijenit će se kazne.

Članovi Odbora su u raspravi zaključili da će provedba Odluke biti izazovna, ali da je ona apsolutno nužna za održavanje komunalnog reda i rasterećenje prometa.

**Dragutin Šnajdar** podržava donošenje Odluke, smatra da ju je trebalo donijeti i ranije, te da će se tijekom ljeta uočiti gdje su poteškoće u provedbi i što će eventualno trebati izmijeniti za drugu sezonu.

**Danor Matejčić** napominje da bismo trebali definirati na koja ćemo parkirališta usmjeriti autobuse i na vrijeme pripremiti javne WC-e.

**Marijana Biondić** smatra da u Odluci nedostaje definicija iskrcajnog mjesta te da autobuseri trebaju platiti parking.

**Silvia Crnić** smatra da Odluka ne bi trebala ići u tolike detalje. U komunikaciji s autobuserima pri kupnji vinjete može se ispitati koliki će biti pritisak na parking u kojem terminu. U provedbi Odluke ima jako puno detalja na koje je teško utjecati te će se tek najesen vidjeti efekti provedbe. Napominje da će se na idućoj sjednici Odbora, ako Odluka bude usvojena na Gradskom vijeću, prokomentirati materijal koji će biti pripremljen za turiste.

**Prijedlog Odluke o zaustavljanju i parkiranju turističkih autobusa na području Grada Crikvenice** je stavljen na glasovanje te je **jednoglasno prihvaćen**.

**Ad. 3. Prijedlog Plana gospodarenja otpadom Grada Crikvenice 2018.-2023. uvodno je obrazložila pročelnica Stanka Car.** Plan, čiji se ciljevi trebaju ispuniti u roku od šest godina, donosi Gradsko vijeće.

**Snježana Sikirić** napominje da je Grad Crikvenica prijavio Provedbu programa izobrazno-informativnih aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom na natječaj Ministarstva zaštite okoliša i energetike s ciljem smanjenja količine otpada koji se odlaže na odlagališta. Projektu je odobren maksimalni iznos bespovratnih sredstava od 500.000 kn te se uskoro kreće u provedbu. Program će doprinijeti postizanju ciljeva predviđenima u Planu gospodarenja otpadom.

**Stanka Car** napominje da u prikazu količina odvojenog otpada u Planu nije prikazan odvojeni otpad unutar Marišćine – on se ne uzima u obzir zbog zakonske odredbe na razini države prema kojoj se taj otpad, iako ga je odvojeno prikupila JLS, ne računa u ukupne količine jer se zbrinjava na Marišćini. Da se te količine priznaju, Crikvenica bi imala daleko veći udio odvojeno prikupljenog otpada i približila se ciljevima iz Plana.

**Danor Matejčić** postavlja pitanje je li na području Grada Crikvenice predviđena sortirница otpada.

**Stanka Car** odgovara da će se postojeće skladište Eko-Murvice pretvoriti u reciklažno dvorište. Kupljeno je i mobilno reciklažno dvorište, a građani će biti pravovremeno obaviješteni gdje će se kojim danima nalaziti.

**Danor Matejčić** postavlja pitanje hoće li građani imati mogućnost otkupiti kante za odvojeno prikupljanje otpada.

**Stanka Car** odgovara da je u planu i prijava potreba Grada Crikvenice na natječaj Fonda za zaštitu okoliša za dobivanje spremnika za odvojeno prikupljanje otpada. Napominje da je broj spremnika po gradovima ograničen uvjetima natječaja te da će spremnici, ako projekt prođe, biti distribuirani građanima bez naknade. **Snježana Sikirić** napominje da se zbog natječajne procedure Javnog poziva za iskaz interesa za nabavu spremnika na koji se Grad planira prijaviti, tim može računati za iduće ljeto.

**Mario Jelčić** napominje da neki korisnici nemaju prostora gdje bi držali različite kante pa će i dalje koristiti vrećice za odvojeno prikupljanje otpada koje su se pokazale dobrim rješenjem. Ubuduće će na vrećicama biti barkod kako bi se prikupili podaci o tome koliko tko reciklira. U nove spremnike će također biti ugrađeni čipovi koji će evidentirati koliko je svaki korisnik odvojio otpada.

**Danor Matejčić** napominje da bi se barkodovi trebali podudarati s čipovima. Napominje da postoji problem nepropisnog odlaganja otpada kod Ad turreasa od strane iznajmljivača – vikendaša.

**Mario Jelčić** odgovara da će i barkodovi biti zaduženi na korisnika. Napominje da će se problem nepropisnog odlaganja otpada pokušati riješiti pojačanim videonadzorom.

**Maro Car** napominje da bismo svakako trebali imati sortirnicu otpada kako bismo postigli ciljeve zadane Planom.

**Damir Lončarić** napominje da su se vrećice za odvojeno prikupljanje otpada pokazale jako dobrim rješenjem; vidljivo je da građani dosta izdvajaju. Pita bi li bilo moguće da se uvede nova vrećica za biljni materijal budući da mnogi uređuju okućnice, a taj otpad nemaju kamo izdvojiti. Također postavlja pitanje kakvi su rezultati eko-otoka. U Selcu je vidljiv problem brzog zapunjenja tih spremnika nakon čega ljudi otpad počnu ostavljati oko spremnika. Jesu li eko-otoci dali rezultata i što se još može učiniti da se izbjegne nepropisno ostavljanje otpada? PET ambalaža je poseban problem; kanti za otpatke je u centru mjesta dovoljno, ali brzo se napune, a mnogi u te kante odlažu i svoj kućni otpad.

**Stanka Car** napominje da su se eko-otoci pokazali lošim rješenjem pa se ne bi išlo na to rješenje u budućnosti. Na natječaj će se prijaviti nabava staklenih zvana koja će se postaviti na kontrolirane lokacije – dvorišta škola, javnih ustanova itd. Napominje da bi se za povećanje reda na plažama trebao povećati broj obilazaka i odvoza otpada tijekom ljetnih mjeseci.

**Silvia Crnić** ističe da se o tome svake godine vode razgovori i s nositeljima koncesijskih odobrenja koji su dužni održavati plažni prostor čistim i urednim.

**Dragutin Šnajdar** ističe da tijekom ljetnih mjeseci plaže postaju javno odlagalište otpada; jedan djelatnik bi imao što raditi cijelo radno vrijeme samo da prazni kante. Često su viđeni korisnici apartmanskog smještaja kako u kante odlažu svoje smeće; broj gostiju je toliki da je to nemoguće kontrolirati. Apelira na Eko-Murvicu da se ovakve stvari uzmu u obzir pri utvrđivanju komunalnog nereda na plažama.

**Mario Jelčić** napominje da odluka Grada Crikvenice predviđa i ugovornu kaznu za neuredne korisnike. Međutim, nije cilj kažnjavati; cilj je da u suradnji s građanima dođemo do čim veće količine odvojenog otpada. Plan gospodarenja otpadom pokriva i element biokomunalnog otpada, u što spadaju kuhinjski otpad i zeleni otpad. U ovom trenutku nemamo izgrađen sustav za zbrinjavanje biokomunalnog otpada ni ugovor za prikupljanje tog otpada i davanje u daljnju obradu. Planom su predviđene aktivnosti izgradnje infrastrukture. Napominje da će ciljeve iz Plana biti teško postići ako ne riješimo problematiku biokomunalnog otpada.

**Danor Matejčić** smatra da je potrebno nabaviti i kompostane.

**Mario Jelčić** odgovara da Eko-Murvica ima namjeru nabaviti određeni broj kompostera i podijeliti ih građanima. Na natječaju za spremnike nemamo pravo dobiti posude za ovu vrstu otpada.

**Damir Lončarić** ističe da će Thalassotherapie nabaviti drobilicu s dehidratorom te tako uštedjeti na zbrinjavanju tog otpada. Predlaže da Eko-Murvica stupi u kontakt sa subjektima koji imaju više takvog otpada, poput restorana, i možda im ponudi neku vrstu edukacije i poticajne mjere da na pravilan način zbrinjavaju takav otpad.

**Mario Jelčić** odgovara da biootpad zauzima veliki udio u prikupljenom otpadu. Otok Krk je dobar primjer; otok iz takvog otpada dobiva kompost. Mi nemamo dovoljno prostora za kompostiranje;

rješenjem biokomunalnog otpada možemo riješiti ogroman problem i dobiti kompost na razini cijeloga grada. Međutim, za to prvo moramo nabaviti uređaj za kompostiranje i imati kompostanu, za što je potrebna suradnja svih struktura Grada i građana. Krk ima otvorenu kompostanu od 5000 m<sup>2</sup> u Ponikvama. Mi nemamo toliko prostor te zato razmišljamo o nabavi uređaja; uređaji imaju mogućnost otklanjanja neugodnih mirisa.

**Članovi Odbora su primili na znanje Prijedlog Plana gospodarenja otpadom Grada Crikvenice 2018-2023.**

**Ad. 4. Izvještaj o fizičkim pokazateljima turističkih dolazaka i noćenja do 3. 5. 2018.** dala je **Marijana Biondić**. Zaključila je da je trend dolazaka na Rivijeru Crikvenicu u pred i postsezoni sve bolji svake godine, čime su svakako doprinijele izvansezonske manifestacije, no još uvijek nas muči problem sezonalnosti te rezultati svakako mogu biti i bolji. Zanimljivo je da je Jadranovo u 2017. g. prvi put zabilježilo više od 100.000 noćenja iako nema hotela. Napomenula je da bolja popunjenost izvan glavne sezone uvelike ovisi o terminima otvaranja hotela. Malo je hotela koji rade cijelu godinu, a kao primjer dobre prakse ističe se hotel Mediteran koji ima suradnju s Thalassoterapijom u području zdravstva nog turizma. Hotel Marina ima sličnu suradnju s Termama Selce.

Članovi Odbora su primili na znanje **Izvještaj o fizičkim pokazateljima turističkih dolazaka i noćenja do 03. 05. 2018.**

**Ad. 5. Razno**

**Dragutin Šnajdar** smatra da za razvoj turizma u destinaciji treba najprije vidjeti tko nam je konkurencija i da li u odnosu na nju rastemo ili padamo. Smatra da ovakvim tempom ne možemo akumulirati pozitivne turističke učinke. Problem je i kako doći do kvalitetne radne snage. Trebamo se odrediti koji ćemo vid turizma razvijati. Primjerice, jučer je održana tradicionalna biciklistička utrka na razini Hrvatske, a odaziv publike je bio mali – bilo je jako malo predstavnika sportskih klubova i gradskih struktura, pa se postavlja pitanje želimo li se mi usmjeriti prema sportskom turizmu.

**Danor Matejčić** predlaže da na novoj sjednici razgovaramo o novoj kategorizaciji smještaja koja je sada na javnoj raspravi te o tome kako se zaključci Odbora primjenjuju u praksi. Predlaže da menadžeri hotela prezentiraju provedbu zaključaka u praksi. Postavlja pitanje kakve su mjere podrške Grada zdravstvenom turizmu i cikloturizmu.

**Snježana Sikirić** ističe da su je Ministarstvo turizma Gradu Crikvenici odobrilo bespovratna sredstva za projekt „Biciklom po Rivijeri Crikvenica“ kojim će se u sva četiri crikvenička mjesta postaviti javna biciklistička infrastruktura koja će svakako unaprijediti cikloturističku ponudu destinacije.

**Mario Jelčić** obavještava prisutne da je Primorsko-goranska županija raspisala natječaj za koncesije za Gradsko kupalište u Crikvenici 1. travnja 2018. Eko-Murvica se prijavila na natječaj, no natječaj je poništen zbog tehničke pogreške u natječajnoj dokumentaciji i plaža nije išla u koncesiju. Grad Crikvenica trenutno radi na iznalaženju načina da podijeli koncesijska odobrenja kako bi plaža mogla funkcionirati. Zbog svega navedenog, plaža do danas nije uređena, jer se nije ni smjela uređivati, i neće imati naplatu ulaza, što će zasigurno rezultirati povećanim brojem kupaca i pritiskom na infrastrukturu.

**Marijana Biondić** postavlja pitanje je li se razmišljalo o tome da Grad preuzme ingerenciju nad tom plažom.

**Silvia Crnić** odgovara da bismo u tom slučaju na sebe morali preuzeti i sve procedure koje sada provodi Županija, što zakonski nije moguće.

**Dragutin Šnajdar** daje prijedlog da se Grad pokuša uključiti u donošenje novog Zakona o pomorskom dobru kako bi se raspisivanje natječaja za koncesije na plažama na svom području dovelo u ingerenciju Grada.

**Silvia Crnić** se slaže s mišljenjem da bi koncesije trebale biti u ingerenciji Grada jer lokalna jedinica ipak ima najviše saznanja o stvarnom stanju na terenu, a zasad Grad ima jako malo informacija o tome što se zaista događa na plažama za koje koncesije daje Županija.

**Dragutin Šnajdar** napominje da kontrole na plaže dolaze jednom godišnje, i to u rujnu, kada se ne može dobiti stvarna slika o tome kako plaža izgleda i kako bi njome trebalo upravljati u jeku turističke sezone. Postavlja pitanje može li Grad Crikvenica rebalansom osigurati neka sredstva da se riješe problemi na plaži.

**Mario Jelčić** ističe da o tome Grad Crikvenica i Eko-Murvica već o tome razgovaraju. Plaža još nažalost nije pripremljena, a na nekim mjestima je nužno napraviti dohranu, što će učiniti Grad.

**Silvia Crnić** napominje da je Grad Crikvenica izradio letke u kojima su ukratko objašnjeni pravilnici o ugostiteljskim terasama i koncesijskim odobrenjima kako bi ugostitelji i korisnici koncesijskih odobrenja bili bolje upoznati sa svojim pravima i obvezama.

**Dragutin Šnajdar** napominje da ove godine koncesionari nisu uspjeli osigurati sredstva za uređenje plaža; evidentno je da se određeni koncesionari nisu pridržavali dogovora, što je rezultiralo neodobravanjem sredstava. Nada se da će iduće godine biti moguće dobiti sredstva od strane Grada jer ta sredstva donose velike pozitivne iskorake.

**Silvia Crnić** odgovara da se iz tih razloga krenulo razmišljati o drugačijem modelu uređenja plaža koji bi imao manje problema u provedbi. Sredstva su još uvijek tu, samo će biti uložena po drukčijem modelu.

Odbor je završio s radom u 13:30 sati.

Zapisnik sastavila  
Denisse Mandekić, v.r.